

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:  
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.  
Egyes szám ára 10 fill.

Felolós szerkesztő:  
**BILKE FERENC.**

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.  
Egyes számok kaphatók: a dohányfőzsdékben.

## A dalosok városunkban.

Legyen a sok próza, a sok keserűség után végre poézis is városunkban. A sok csüggedést, a hétköznapi ásitó egyhangúságát Szizifusz hasztalan erőlködését váltsa fel a művészet, a Muzsa egyik legkedvesebb leányának, a dalké-élvezete.

A Dunántúli Dalosszövetség pünkösdi két napján városunkba érkezik, hogy egy sereg daloskör Dunántul rónáinak, erdősbérces vidékeinek énekben művészkedő fiai megtiszteljék és megörvendeztessék városunk lakosságát tudásuknak fáradsággal gyűjtött édességével.

Velük jön azonban országunk egy jelentős részének érdeklődése is. Itt lesz köztünk a főváros zene- és énekkedvelőinek bíráló: hízettsága, az énekesekhez szegődő vendégek sokasága.

Örömmel hozzuk ezt városunk lakosságának tudomására, jól tudván, hogy a mi szép és jó az szíve szerint van, örömmel gyönyörködik benne s szívesen hozza meg azt az áldozatot, a mely a szép művészet ápolását jelenti.

Városunk hatósága még a múlt esztendőben tudomást szerezvén arról, hogy a Dalosszövetség választása Dunántul városai közül városunkat tisztelte meg választásával, örömmel vállalkozott a vendéglátó gazda szerepére. Tudatában volt

annak is, hogy a nagyközönség hasonlóan osztozik terheiben.

Ugy kell őket fogadnunk, a mint ősi városunk régi hírneve, a hozzá fűződő dicsőség, a nagy idők nagy emléke ezt fölünk követeli. Hiszen voltak nekünk vidámabb napjaink jelennél s nem teszünk le a reményről, hogy ha lesz még ünnepe a világon, annak örömeiből mi is kivesszük részünket. De bármiként érezzük mi a magunk terhét, az idegennel, a kedves, a szívesen várt érkezéssel szemben mindig felülemelkedünk a hétköznapi porából.

Várjuk őket tárt karokkal, magyar szívvel, magyar vendégszeretettel, ősi városunk ősi hírnevéhez illő barátsággal.

## Züllött segédesapatok.

Komolyan feltettük magunkban, hogy nem foglalkozunk többé a helybéli főreáliskolai tanárok dolgával lapunk hasábjain, hanem megvárjuk a hivatalos forum igazságos döntését.

Tegnapelőtt azonban újabb fordulat állott be az ügyben. A szociáldemokraták személtérköd telepe, a helybéli Uj Lap által nem ok nélkül „Népszamarának” címzett mocskos papiroszól hozzá a „zsidóság” által meggondolatlanul elmergesített kérdéshez és pedig sok-sok alapszággal.

A közlemény fő és alcíme a következő:  
**A klerikalizmus az állami iskolákban.**  
*Garázdálkodnak a felekek. Üldözik a zsidó-vallású tanárokat. Az ország klerikalizálása.*

Mint látjuk, a cím sokat ígér, de — valljuk meg, a cikk még többet ad.

Az első rugás persze Apponyinak szól, kinek erándó és soha meg nem bocsátható bűne, hogy valamikor Jeszuiták nevelték.

A bevezetés után rágalmat rágalomra halmozva, de egyuttal megdöbbenítő beavatoltsággal adja a piszkos tendenciájú közlemény az egész városi hetek óta izgalomiban tartó incidensnek historikumát.

Tovább megyünk; a cikk hámulatós hájközöltéssel szól olyan dolgokról, melyek ezzel az ügygel semmi összefüggésben nincsenek, de a melyek a főreáliskola zártkörű tanári konferenciáján lényeg szöbe kerültek s eddig a nyilatkozás elöl dískrel módon el voltak várva. Ném kell mondanunk, (hisz a Népszaváról van szó), hogy a cikk ezen része is csak egy huzugságoktól.

A főigazgató is megkapja a magáét. Hiába mutatta magát eddigelé Váradí Károly dr. főigazgató az ügyben a legpartatlanabbnak; sőt többet mondunk: hiába függesztette fel (bizonyára egyoldalú információk által félrevezetve) két napra, a keresztény tanárt működésétől, a Népszava nem kegyelmez neki sem. Neki nagy hibája, hogy „főfoglalkozására nézve pap.” Ez a szibényes ujságnak untig elég, hogy eljárását ez ügyben a leggaladabb módon meggyanúsítsa és neveltségét tegye.

A cikkező tanárnak is kijut a maga része a kloaka sarából. A cikkiro, vagy informálójja pontosan tudja, hogy az illető tanár már négy éve várja hasztalanul, bizonyára hiányos képességei folytán, rendes tanárrá való kinevezését. Ő azonban finom szímatoló képességgel rendelkezvén, föismerte a nemzeti kormányzat tömjénfüstös szellemét és tanári működésének hiányait antiszemita uszítással akarta pótolni.

## Mi pattant ki?

— A „Fejérmegyei Napló” tárcája. —

Bükkös-Váradjáról mindenféle rendbéli írást, községi bizonyítványt, levelet hozott Vig András a plébánástól, a mivel meggyőzni tudta mindazokat, a kiket illetett, hogy ő becsületes, érdemes lakatos mestere az enlített városnak és minden jóaraváló iparos mesternek és érdemes embernek jóakaratu figyelmébe és szeretetébe ajánlatik.

Mely bizonyítványokra igen nagy szüksége vala Vig András uramnak. Nem azért, mert hiba esett volna valamikor a becsületében, a mit papirossal kell befoltozni, mint falu helyen a törött ablakot (mivel hogy hol barátságból, hol jó pénzért akad a törött becsületnek is ablakosa); hanem mert Füttyösfán senki sem ismerte őt. Pedig komoly ok volt rá, hogy biztos tudomást szerezzenek mivoltáról. Különösen pedig a város derék gazdája, a vagyonos csapó, mai nyelven szólva gyártulajdonos, hát kallónak és a számukra dolgozó műhelynek, azaz, hogy gyártnak és egy szép cserepés, emeletes háznak birtokosa: Ladik Ábel.

Történt ugyanis, hogy Bükkös-Váradján a hol egy honvéddézsőlőaljnak van rendes állomáshelye, fölpanrikázva, fölzigatva készülnek szembe szállani a pártok a választáson. Hetekig uszították a kortések az egyik páribeli népet a másik pártira: bemocskolták kölcsönösen egymás házának a falait, három alacsony tetejű viskót már föl is gyújtottak. Az egyik kurta kocserma volt, melyben a boron kívül már tíz hordó pálinka várta az áldomások sorát. A pálinka meggyuladt, szét vetette a hordókat, lángba borult a pincze is. Szerencse, hogy a térítgetők meg az alkudozó szavazók még nem jutottak el a pincéig. Még csak kezdték.

A honvédelről szeltében terjesztették a hírt, hogy azok úgy sem bántanák őket. Hiszen a saját fiaik. Ő miattuk bátran vághatnak léket egymás fején. Meg azután, ha föl is kellene nekik tűzniök a szuronyt a tiszték parancsára! Megeszik ezt a kétszáz gyöngye legényt früstökre.

Addig ijeszgették egymást, míg az alispán más katonát nem kért a honvédek mellé s elrendeltek két század közös huszárt, fölvidéki fiukat a kiknek nem volt atyafiuk Füttyösfán, hát nem is komáztak volna, ha megtalálják őket dobálni. Ezekkel a huszárokkal vetődött ide Vig

András, mint őrmester. A bajusza már szépen kiserkedt, kereste hegyével a csilágokat; de azért nem volt több huszonhárom évesnél. A harmadik esztendődt szolgált, hogy ügyes és értelmes, mutatja, hogy ilyen ifjan tették őrmesterré, ami nem kis sor a huszároknál. Talán reménykedett is az ezredes, hogy ott tartja a tekintélyes sarzsival. Vig András azonban eltökte; hogy nem marad katona, megy inkább haza, Váradjára, szegény embernek.

Igy beszélte gazdáinak, Ladik Ábelének. Előkelő sarzi levén, ide szállásolta a kvártélymester a legényével együtt. Mert hát istállója is volt a Ladik-háznak. Es azt sem szabad feledni, hogy Ladik Ábel főkortese annak a pártinak, melynek dühös ellenségei a városi urak, természetesen a kvártélymester is. De ő hivatalból. Mert épen olyan ellensége lenne az ellenpártnak, ha a kocka fordulása Ladik Ábelt ülteté a polgármesteri székre.

A pár heti kvártélyozás elég idő volt arra, hogy Vig Andrásba teljesen belebolonduljon Ladik Ábel szépséges leánya, a tizennyolc éves, szöke Rózsika, a háziasság és éreynység mintaképe. Kínáltak már nem egy uri vőlegényt a szép leánynak, akik közül, bár a leány még ráert,

## ELSŐ SZENT ALDOZÁSI EMLÉKKÉPEK VALAMINT MINDENMŰ SZENT KÉPECSKÉK

legnagyobb választékban, különféle alakban és a legszebb kivitelben, magyar, német vagy tót szöveggel a legjutányosabb árban kaphatók BUZÁROVITS GUSZTAV könyvkereskedésében Esztergomban. Műtatvány-képek és árjegyzőkek ingyen és bérmentve.

Mai lapunk 6 oldal.

Hogy a közlemény e része mily alávaló rágalom, arra vonatkozólag megjegyezzük, hogy a „hiányos képességnek” hazudott tanár tényleg a magyar középiskolai tanárság díszjele, akinek eddigi útja — bár még alig 28 éves fiatal ember — a becsülettel munkával és Istentől megadott nagy tehetséggel megszerzett jutalmak és kitüntetések virágai, van beszégre. Nem szólunk most Szabó Dezsőről, mint a legszeretelméltőbb emberről, aki egyenes, férfias jellemű, aranyos, szinte gyermeki tiszta kedélyű, szellemes, szípkázó ötleteiről valószínűleg, tenyérén hordott kedvence mindazon becsülettel embereknek, akik szerencsések barátságát és társaságát élvezni, csupán csak „hiányos képességét” akarjuk száraz adatokkal illusztrálni. 1899-ben tett érettségi vizsgálatot a kolozsvári ref. főgimnáziumban. Az elemi iskolától az érettségig minden bizonyítványa tiszta jeles, egyetlen „jó”, vagyis másodrendű jegyet sem lehet találni összes bizonyítványában. A középiskola ilyen elvégzése után bekerült a budapesti Eötvös-kollégiumba, ahova tudvaleg csak azokat veszik föl, akik a középiskola felső osztályaiban és az érettségig jeles eredményt mutatnak föl. Mint egyetemi hallgatót két szünetidőn át nyelvészeti tanulmányokra küldte ki a Tudományos Akadémia nyelvészeti osztálya Erdélybe és Heves megyébe. Mint harmadéves bölcsész és összehasonlító nyelvészeti munkájával egyetemi pályadíjat nyert s ugyanazon évben az Akadémia mint „legjobb és legtöbb nyelvészeti munkásságot kifejtő egyetemi hallgatót” könyvjuttatással tüntette ki. Az 1904—1905. évi tanévben az egyetem elvégzése után azonnal kinevezte őt a minisztérium az ország legelőkelőbb intézetébe, a budapesti II. kerületi főreáliskolába helyettes tanárnak. Mint ilyen nyerte el 1905 májusban az Akadémia „Sámmel”-díját „Vogul szóképzés” című művével, azt a díjat, mellyel az azon évben megjelent legkiemelkedőbb nyelvészeti munkát szokták megkoszorúzni. Szilasi Mór, a híres nyelvész, közvetlenül egyetemi tanársága előtt nyerte meg ugyanezen koszorút vogul szótárával. Egy évig működött Budapesten a II. kerületi főreáliskolában, mikor a minisztérium 2000. koronára állami ösztöndíjjal Párizsba küldte a fiatal tudóst, ahol ő a világhírű Sorbonne-n és a Collège de France-n folytatta nyelvészeti tanulmányait. Párizsi útja előtt letette itthon a tanári vizsgát 1905. májusban. Hazajövet a tanulmányútról, a vallás- és közoktatásügyi minisztérium Székesfehérvárra küldte helyettes tanárnak, ahol nemcsak tanítványai sze-

retik rajongásig és tanulják tárgyait nagy buzgalommal és eredménnyel — tessék a szülőket megkérdezni — hanem a nagyközönség is szívesen siet azon előadások hallgatására, melyeket — munkát és fáradságot nem ismerve — ugyan csak sűrű egymásutánban tart a Népakadémiaiban és a többi szabadtanítási kurzuson.

Ezek után nem sok szárván a szenyves papiros támadásához. Röviden csak a következőket konstatáljuk:

1. Tény az, hogy az egész ügyet nem a főigazgató, sem az a keresztény tanár, de nem is mi súlyosítottuk le a Népszava színvonalára.

2. Tény az, hogy a Népszava közleményének szerzője alaposan ben avatva a székesfehérvári főreáliskola dolgaiba. Akár a cikkíró, akár informálója oly szakavatott ismerője a tanári kar belső ügyeinek, hogy az indikáció elkészítését szinte felesleges tulságosan széles körben keresni.

Vizsgát a közlemény hangja annyira durva, tendenciája annyira aljas, tartalma oly jellemtelenül hazug, hogy vagy az első, vagy a másodikok szerző teljesen híjjával van minden lelki finomságnak.

Jellemző a közlemény vége, mely bejelenti ünnepélyesen, hogy: „A szervezett munkásság nem nézi majd nyugodtan ezt a harci készülődést (t. i. a klerikálisokét), nem hallgatja majd egykedvűen ezt a vad ivóváltást. Bele szól majd a vitába, mert látja, hogy a zsidók ellen való hadakozásban csak népszerűségű hajhász és erőt gyűjt a csuhás tábor, hogy aztán a szociáldemokrácia ellen forduljon. Hát erre nem kerül majd sor. A szervezett munkásságban van annyi erő, hogy a csuhásokat a támadás jérérlő visszaverje kriptaszagú és tömjénfüstös kis sáncaikba.”

Csak nem akarja a cikk írója Szabó Dezsőt azért, mivel megírta az igazságot, a szervezett munkásokkal leütnetni? Mert most már csak ez hiányzik.

Mindenesetre érdekes lenne megtudni, ki hazszolta fel ez ügyben a kioakák palkányait s ki informálta oly kimerítően, alaposan és mégis oly hazug módon a jakabok jármába fogott csemadit és kömüveslegények hivatalos orgánumat egy állami középiskola benső dolgaival.

szívesen választott volna az apja; de Rózi hiedelmei felett minden ajánlata.

Anyja már elgedetlenkedett. Az ő álma is mi lett volna más, mint a kisvárosi módosabb iparosok családjának rendes ábrándja, hogy a fiuk megtanulja az urasságot, leányuk meg okvetlenül olyan emberhez iparkodjék, akit jogszerűleg illet meg a tekintetes cím. Arra csak utólag gondoltak, akkor is irózással, hogy egy becsületes mesterember boldogtassa a munkájukat megelégedésben, jólétben, folydagságban.

Korholta is Ladikné elget a leányát, hogy semmi ur tempó sincs benne. Mert hiszen jó, jó, az ő öregüket megsejtenie az Isten; de hát többre is vihette volna, ha tanúl. Ha nem lenne módos ember, bizony nem igen nézne rá az a sok hétszilváfas ur. A miből annak kell következtetnie, hogy legyen hát a gyermeke is olyan hétszilváfas, hogy az ur kasszino báljából ki ne nézzék.

Az anyai oktatás azonban ebben a részben sehogyssem fogott Rózi kisasszonyon. Megmaradt paraszt vének. Inkább senkit sem választott bárányból, csak ne keljen az ur kisasszonyokhoz dörzsölni, akik éreztették volna vele, hogy csak kegyelemből, elnézésből írják maguk között.

Talán azért is irított attól, hogy tényszerűen legyen. Amiben különben anna is oka volt, hogy nem találkozott egy sem a kinalkozó kisvárosi gavallérok között, aki vágyat kellett volna lelkében, hogy a kedvéért letegye fiatal homlokáról a virágos pártát. Nem siéts az!

És az a virág egyszerre kinyílt — és meg is hervadt az őrmester első szempillantására...

Rózi sá zive bele hullott a hálóba. Moga sem tudta, hogyan. De három hét elég volt rá, hogy vig. András oda merjen állni Ladik Ábel gyáros ur elé, hogy ha nem találja szemtelen-

ségnek az ő kérését, elvinné az esztendejének letelte után a kisasszonyt Bükks-Varadjára lakatosnának. Nem kér ő semmit azon kívül, amit ilyenkor a leányokkal adni szoktak. Főállítja a maga emberségéből a műhelyét. Ha szegények lesznek is, de reméli, szükségét senimiben sem fognák szenvedni; eltartja ő a feleségét, ahogy szegény embernek dukál.

Ezt a szegény szót nagyon hangsúlyozta Vig. András, mi még inkább ellene fordította az egész atyafiságot. Messzire is vinnék, nyomorúságra is vinnék? Hát nem lenne tökélik az Ábel sógor, Ábel koma, a barátom, legjobb emberem, ha prédára vetné gyermekét is, a vagyónát is. Mert hogy ő neki kell majd tartani az szent igaz.

Mikor urak verekszenek azért a leányért.

Ladik mester sokáig ágaskodott; ágaskodott volna ez ellen a házasság ellen akkor is, ha nem talál vendégoldalt a sok susogó jóbarátban, főleg azokban, akik a maguk fia számára szeretnék volna elhalasztani a leányt. De mivel Rózi sá határozottan kijelentette, hogy neki más nem kell s ha nem adják oda, utána szökik; végre is meg kellett hajolnia a nagy akarat előtt. Meg egy vár tudakozódó levelére biztató fölvilágosítást kapott Váradjáról, különösen az ottani plebánostól, ami megnyugtatta apai szívet, hogy nem viszik cigányputribá a leányát.

Mint hogy a polgármester éppen betegeskedett s neki a városnál is több dolga akadt, nem mehetett el; hogy körülnézzen a legény tányán. No de a hivatalos bizonyítványt eleget mondott, még többet a telekkönyvi kivonat, mely arról tanuskodott, hogy a derek Vig. Andrásnak van egy kis tehermentes háza. Két szoba az egész, az igaz. No de meg lehet azt bővíteni idővel.

## UJDON SÁGOK.

— Nyugalomba. A tegnapi napnak nagy szenzációja volt. Már a déli órákban villanygyorsasággal terjedt szét a hír a városban, (d. u. 4 órákor már Nagykarolyból táviratilag kérték a hír megerősítését) hogy Winkler Vilmos városi főmérnök d. e. 12 órákor beadta nyugdíjaztatása iránti kérvényét. A fiatal, csak 44 éves, erőteljesnek látszó, de a hivatalos orvosi jelentés szerint izomcsuszban szenvedő s e miatt különösen a külső munkálkodásra kevésbé képes városi főmérnök nyugdíjaztatását kéri. Pihenni kívánja fáradsalmait, s a város szépítése körül szerzett századokra szóló érdemeit. Amint halljuk, Budafok községe a napokban egyhangú döntéssel községi mérnöké választotta s a főmérnök városunk és Budafok közt választgatván, az utóbbit tisztelte meg bizalmával. Távo-zása — a mint halljuk — napok kérdése.

Meg vagyunk győződve, hogy nyugdíjaztatása a közigyűlés részéről nem fog akadályokba ütközni. Mint magánembert általában szerették és kedvelték, mint hivatalnokról általában volt a vélemény, hogy szerencsétlen keze volt. Városunk különösen az utóbbi időben nagyot fejlődött. Nem a lakosság számát értjük, nem is az esztétikai fejlődést, hanem a meglevőknek azt a terjeszkedési vágyát, hogy a város belterületét elhagyva, a kültelekeken folytattak nagy arányú építkezést. Ami pedig ott künn történt az utóbbi évtized alatt, az legalább száz esztendőre homályba borítja; szegénye marad Fehérvárnak. Nagyobb összevisszaságot, vadabb rendszertelenséget képzelni sem lehet, mint a mi kültelekeinken. Ha idegen ember a vásutról vagy az országutról széttekint az ott épült házakon, kétszer is megtöri a szemét, vajjon jól lát-e, házakat, vagy egy egy rossz ge-

És elgondolta Ábel gazda, hogy hiszen nekik sem volt több, mikor kezdtek.

Meg aztán, ha jól viselik magukat a gyermekek, nem mondja, hogy nem az ő kömüvesével toldatja meg azt a házikót.

Elapad a záporos is, kimerül a villám is, azonképen megszűnt a sok pletykázás; veszekedés, a mi minden házasság körül pocsolyát ver, amit minden fiatal párnak meg kell lábolnia, hogy annál inkább szeresse egymásban a a tisztaságot, a szerető lélek napos melegét.

Elült a fűtőfogat atyafiság tereferéje és Vig. András hazaröphette ifju feleségét.

Miről álmodott volna másról az ifju menyecske, mint arról a boldogságról, melyet egyenesen az égből kapott ajándékul. Nem kell neki gazdagság, ha zive véren váltja meg, nem kell neki uraság, ha nyugalmát adja érte; ez az ember kell csak neki, aki Rafael angyalként jelent meg előtte. Épen elég lesz nekik a két kis szoba, hiszen otthon is legjobban szerette, ha magában üldögélhetett a kis szobában, vagy nyáron a kis kertben, a terebélyes törökgyögyörő alatt, melynek széles bokra egész kis bálngart nyitott neki.

— Oh Bandi, lesz-e kertünk is a házukban? Kérdé utközben.

— Lesz az is egy kicsi.  
— Csak tenyéryni legyen.  
— No annál nagyobb lesz.  
— Hogy szegfűt vehessenk, muskátill ültethessék bele.

— Rózsát nem?  
— Há elfér.  
— No, egypár az is elfér.  
— Igazán?

És pajkos örömmel ugrott az embere nyakába. Megérkeztek Váradjára. Senki sem fogadta.

reblve össze-vissza tördelt fogait. Kinek, hogyan tetszett, úgy építkezett. Egyik hát-tal nezd a másiknak, a másik belebámsz-kodik az egyik üdvárába. Itt 5, ott 10 méter utat hagytak, egyik az utól 2 mé-terrel építette küljebb a házat, a másik-nak tetszett 8 méterrel beljebb farolni, szó-val úgy, a hogyan az emberek szülőhegyi hangulatban az egyenes vonalat keresni szokták. Persze erre azt mondhatná a védő, hogy a kültekli építkezés pörös ügy lévén, nem lehetett vonalakat húzni. Elhisszük, hogy nem szabályszerű rendben indult a dolog, de a dolgoknak vaslogikája, különösen a belügyminiszteriumnak konok ál-lásfoglalása a kültekli építkezések jóváha-gyására nézve beigazolta azt, hogy az építkezés zavartalanul fog tovább folyni. Hogy ezt a főmérnöknek tudnia kellett és az irányvonalat az esetleges építkezésekre meg kellett volna csinálni, az az ábcééhez tartozik. Hogy azonban az egyenes vonal nem volt barátja a főmérnök urnak, mut-atja a Petőfi-utca, valamint a Kossuth-utca. Valami megdöbbentően rettenetes je-lenség, hogy mikor egy szabad területen szabadon, minden irányítás nélkül szab-hatja ki valaki az építési vonalat, s nem az egyenest keresi, hanem a hétszer görbe szemközti házszorral akar párhuzamost vonni. Négy új, modern palota épült ott egy sorjában, az ötödik lesz Csöppentzky Mihály dr. ügyvéd pompás szép háza, a mely díszes lesz városunknak s érthetetlen okból az öt egymás után következő ház utcavonala mind más irányba indul. A Petőfi-utca megtörésén pedig a késő utókor tudósai is fognak elméldkedni, hogy miféle nevezetes ok miatt épült az a négy új palota ferde vonalban. Valódi elkeseredés vesz erőt az emberen, mikor ezt a ször-nyűséget szemléli. Mindezekhez tartozik, hogy Winkler Vilmos főmérnök mód és

őket. A barátokat nem akarta kicsődíteni Vig András; szülei, testvérei meg nem voltak. Egy öreg legénye várt rá a vasuton, a ki jobb keze, a műhely vezetője volt, mint ő beszélt, azalat, hogy katonáskodnia kellett.

A kocsi begördült egy nagy kerek homlokú kapu alatt.

Két cseléd szaladt az ifjú asszony elé.

— Ezek szomszéd lányok, a kik eljöttek segíteni? Kérdé meglepve a menyecske.

— Nem, ezek a mi cselédjeink.

Rózsikának nyitva maradt a szája. Csak akkor tekintett körül. Egy nagy befásított udvar. Az udvarra négy világos ablak, azután egy hosszú épület, melynek kürtől az esti homályban is mélytűsögasan emelkednek a ház fölé. S mert a kapu a sarkon van, nyilván az utcára is szolgál a ház. Hát arra hány ablak nyílik?

Ugy lép be, mint egy tündérekastélyba. A konyhán sístereg a vacsora; a nagy szoba asztala meg van terítve ezüsttel, porcellánnal, színes és finom üveggel gazdagon; de csak két személy számára.

— Hát nem a mi házukba jöttünk? szól megint káprázva.

— De igen leltem. Az a kis ház, a miről szójtam, az apám régi háza. Bérbe adtam. Szükségem nincs rá, hogy eladjam. Itt van az otthonunk. Holnap majd megázhathet a nagy műhelyt, a gyönyörű kertet. Mert nem vagyok ám olyan szegény, mint mondtam. Azaz, hogy mégis az voltam. Mert csak attól a pillanattól lettem igazán gazdag, a mikor te kezdetet nyújtottad a szegény embernek.

A menyecske némán borult az ura vállára.

Szilágy János.

natár nélkül *makacs* volt elhatározásaiban. A bizottsági tagokat rögtön levágtá ezzel a szóval: *az ur nem szakértő!* s létorkolta, még ha az egyenes vonál létogosultságát magyarázta is. Amíg egyszer elgondolt, annak úgy kellett lenni, ha száz közgyűlés százszor hozott is ellenkező határozatot. Ezért volt állandó ellene a panasz a közgyűléseken, különösen pedig a zárszámadások felülbírlása alkalmával.

Egyik fő ok gyanánt emlegetik s méltán — a köfűró gép körül főmérnök anomáliát. Winkler főmérnök két évvel ez-előtt megrendelt egy köfűró gépet a Gedeon és Kont-cégnél Budapesten. A gép ára 2775 kor. A cég ideadta a gépet pár napi próbára. A főmérnök azonban elfelejtette a próbát s most két esztendő után konstatálják, hogy a gép abszolút alkalmatlan — amit azonban akkor rögtön is láthattak volna. A cég persze követeli a pénzét, neki most már nem kell a gép, a városnak — hiszen az meg se rendelt (a közgyűlésen senki sem jelentette) — még kevésbé: Ki tehát a felelős? Bizonyára a főmérnök, aki az idehozatalt eszközöztette.

Többől nem akarunk szólni, de azt hisszük, sőt ószinten meg vagyunk győződve, hogy Winkler Vilmos főmérnök távozása elé épen nem fog akadály gör-dülni. A bizottsági tagok belátják, hogy tévedni emberi dolog, a főmérnök is tévedhetett, ha százszor szakértő is és ebből a szempontból fogják hivatalos működése közben történt lépéseit magyarázni.

Végül csak annyit jegyzünk meg még, hogy a konszerváció óriási a pol-gármester választás körül. Winkler Vilmos egyik oszlopa a Havranék pártjának. Husz esztendő óta együtt működnek, sőt rokoni kötelék is fűzi őket egymáshoz s most a választás előtt, illetőleg a szervezési szabályrendelet megerősítése előtt — hiszen a főmérnök május 1-ől kéri nyugdíjaztatását — óriási meglepetés a nyugdíjaztatás kérése.

— A Fejérmegyei Széchenyi Szövetség 25-éről elhalasztott ünnepségét vasárnap d. e. fél 11 órakor tartja meg. Az ünnepi szónok *Lócherer Andor* dr. közgazdasági író, a Magyar Gazdaszövetség igazgatósági tagja. Az ünnepségen *Prohászka Ottokár* megyéspüspök, a Széchenyi Szövetség védnöke záróbeszédet mond.

— A honvédség köréből. Klobucár Vilmos lovassági tábornok, a honvédség főparancsnoka f. hó 24-én városunkba érkezett és a honvédség fölött szemlét tartott. Még ugyanaznap visszautazott Budapestre.

— A DV köréből. Gerstlauer Béla székes-fehérvári állomásfőnök hasonló minőségben Sopronba, Bölskey Gyula budai állomásfőnök pedig állomásfőnökül Székesfehérvárra helyezettek át.

— Kongreganisták ünnepe. A főgimnáziumi ifjuság kebeleiben működő Mária-kongregáció e hó 25-én, Gyümölcsoltó Boldogasszony napján ünnepélyes fogadalomban újította meg odaadó hűségét a kongregáció-égi pártfogója, a Boldogságos Szűz iránt. A kongregáció kebeléből lesza-kadt, a különböző életpályákon működő régi tagok levélben üjtötták meg fogadalmukat. Az ünnepélyes fogadalomra szent gyónással és szent áldozással készültek.

— Közgyűlés a városnál. Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósági bizottsága 1908. évi március hó 30-án délután 3 órakor a város-ház nagytermében *rendes havi közgyűlést* tart; a következő tárgyszorozattal:

Polgármesteri jelentés a tisztújító közgyűlés kitűzése tárgyában.

Polgármesteri előterjesztés Köllman István városi inok elhalálása tárgyában.

Polgármesteri előterjesztés a szab. kir. belügyminiszter 3422/III. 008. sz. határozatával jóváhagyott vezetéki és szá-torazási munkálatok létesítése tárgyában.

A városi tanács elutasító előterjesztése Moson vár-megyei törvényhatósági bizottságtól, az Országos Orvos-Szövetség által vidéki orvosok gyermekei részére tervezett internátusok támogatása iránti megkeresésről.

A városi tanács elutasító előterjesztése Mráz János végrehajtó által kért 200 korona fizetési előlegről.

A városi tanács elutasító előterjesztése a kaposvári áll. seg. álkötetmá-mentés segély iránti megkeresése tárgyában.

Ugyanannak előterjesztése Nyitra vármegyei elispán-jának Püstyénben tervezett Országos állami és megyei tisztviselők háza-nak alapítványi költségére iránti kútdóti közle-velérl.

Ugyanannak előterjesztése az amerikai szőlőtelep épü-leteinek 18 K 88 fillér tűzkárbiztosítására utalólagosan póthitel megszavazása iránt.

Ugyanannak előterjesztése az Csillag Józsefnek gyümölcs-utcai telken kért szabályrendelettelélenes telekfelátarab-lásról.

Ugyanannak pártoló előterjesztése a Tomesvármegyei Gazdasági Egyesület által a felféne elfogt jelölások kö-telezővé tétele iránt a kormányhöz intézett feladvat (magoa-tásról).

Ugyanannak elutasító előterjesztése a helyben államos vállalatnak a december 31. január 1. közötti évi költségveté-zezősokért 6 esetben kirolt bírság elengedése iránt beadvit kel-nele tárgyában.

A városi tanács előterjesztése a *Sándor Rádófi* emlékére létesített iskola-juttatás alapítványi közgyűlési és kormány-hatósági jóváhagyása tárgyában.

Ugyanannak pártoló előterjesztése J. Tógl Gyula kereskedőnek a város részére ártékeses portlandcement szter-ződéses szállítási ára feloldása iránti Hárvenygyégyben.

Ugyanaz bejelent, hogy közgyűlési határozat alapján Erdős Bódog szakértő által megrendelt, villamos, alagór-zási műszerekért 834 K 80 fillér és 56 K 80 fillért kiállt.

A városi tanács pártoló előterjesztése Szemeré Győző honvéd-utcai szabályrendelettelélenes teleknek házhelyilek im-pozícióse tárgyában.

A városi tanács előterjesztése az 1908. 9. 10. évekro alakított adófelvető-bizottságba bizalmifelhők kiküldéséről.

Ugyanannak előterjesztése az ifjusági tornadnapgyűlérről maradt s a tornaegyletnek átadott emlévénnyért járó 1107 K 50 fillérnek 500 koronára leszállítása iránt.

Ugyanannak előterjesztése a gyepmesteri telepen állat-egészségügyi követelmény folytán lejelölt építkezési ker-tés, kifordított felmerült 256 K 90 fillér tülkijásze jóvá-hagyása végett.

Ugyanannak javaslata a határ-bányavak szomszédos 4 h. 39 négyzet-öl kőbányaszására alkalmas terület 30.000 koronáért megvételérl.

Ugyanannak előterjesztése a Duna-parti úthelyen új elemi iskola felépítése s vállalkozások kiküldésének jóváha-gyása, a vállalatbancás elvondelése s az építési költségéről való gondoskodás tárgyában.

Ugyanannak előterjesztése az amerikai szőlőtelep 1908. évi hasznosítá s tárgyában.

Ugyanannak pártoló előterjesztése Pápa f. tan. városnak a városok helyzetén való javítás iránt a képviselőházhoz intézett felirata támogatása végett.

Ugyanannak előterjesztése a rendőrkapitányi hivatal által a bünyvontozásnál használt rendőr részére kért polgári ruha költségei tárgyában.

A város főispánja bejelenti az 1907. év II. feléről szóló számonkérőszók jegyzőkönyvét.

A városi tanács előterjesztése a székesfehérvári bv. ref. egyházközségnek megszavazott 340 korona újabb hit-oktatási segélynek 1908. évi házipénztári fedezete tárgyában.

A nyudjfelügyelő-bizottság előterjesztése néhai Horváth Sándor volt városi rendőr özvegyének járó nyugdíj meg-állapításáról.

A nyudjfelügyelő-bizottság előterjesztése néhai Köll-mann István után járó temetői segély, özvegyi és gyer-mekei ellátás megállapításáról.

— A felsőbb leányiskoláról ma rémhitek terjedtek szét a városban, hogy i. a miniszter teljesen elutasította a városnak a szubvencióra vonatkozó kérvényét, s a város né szerint egy fillér államsegélyt sem kapna. A mint értesülünk, ez az elutasítása egyik *régebbi kérvényére* s nem a legutóbbira vonatkozik.

— Népakadémia. Vasárnap este 6 órakor tartja ez évadban utolsóelőtti előadását, mely, rendkívül érdekesnek ígérkezik. A szabadelőadást *Szabó Dezső* főreáliskolai tanár tartja.

— A Szent Istvánról címzett székesfehérvári temetkezési társulat március 29-én d. e. 10 órakor a Belvárosi katolikus kör helyiségében a temetési fizetések meghatározása tárgyában rend-kívüli közgyűlést tart.

— A megyéspüspök konferenciájáról folyó hó 31-én d. u. fél 7 órakor kezdődik.

— Szorozatos előadások. A *ciszterci rendi székesfehérvári főgimnáziumban* az ötödik elő-adást az intézet diszertámen március 29-én Námessy Medárd tartja ily címen: A költsézet elektromossága. Kezdeté d. u. fél 6 órakor.

A *Szabad Lyceum* holnapi előadását Vargha Damján dr. főgimnáziumi tanár fogja tartani. Utána színelőadás lesz.

**Borzalmas öngyilkosság a vasúti vágányon.** Vériagyasztó módon lett öngyilkos egy ismeretlen munkás a kanizsai vasúti vágányon. A halálnak legborzasztóbb nemét választva, a robogó gyors vonat elé feküdt, mely teljesen összetépte, darabokban szórta szét testét. A szerencsétlen ember az állomásunkról ma délelőtti 9 óra 19 perckor kiinduló vonat elé feküdt. Az esetet észrevette a mozdonyvezető, Trankóvics József, azonban a már teljes erővel robogó vonatot megállítani nem tudta. A vonat kerekei ketté szakították a szerencsétlen ember testét, széttrancsolták fejét s tagjait darabokra szórták. A vonat megállt, összefutottak a környéken dolgozók is és a borzalmas esetet értésére adták a rendőrségnek, honnét Simon Sándor rendőrfelügyelő, Bierbauer Viktor főorvos és Kovács Lajos rendőrbiztos kísérelében jelent meg. Az öngyilkos kilitét nem sikerült megállapítani. Barna, közép-termetű ember, öltözködéséről gyári munkásnak látszik. A rendőrség azt hiszi, hogy valamelyik gyár munkása. Arcáról fényképfelvételt készítettek személyazonosságának megállapítására. Összeroncolt testrészeit a Székényi-utcai átjárólól, ahol az öngyilkosság történt, a hullaházba szállították.

**Az Első Magyar jubileuma.** Az Első magyar általános biztosító társaság félévszázados története áll előttünk.

Ma már nemcsak hazánkban, hanem egész Európában az elsőrangú intézetek közé sorolják az Első magyart, egy tőkeereje, mint néhéz időket is diadalmasan megálló szociális intézet. És a társaság ezen igazgathatatlanságának az a legelősebb alapja, hogy azt vezetői sohasem tekintették egy pillanatra sem pusztán haszonhajtó vállalkozásnak, hanem olyan emberbaráti intézménynek, mely hivatását valóban csak az egyetemeres érdekek becsületos szolgálatával töltheti be. Ez magyarázza meg azon szokatlan jelenséget is, hogy egy formailag magánvállalkozás jubileumi ünnepségének belső melegsége a közérzésből árad ki, amelybe az Első magyar félévszázados múltjának történelmi vonatkozásokban dus eseményei kapcsolódtak.

Az Első magyar általános biztosító társaság jubilaris közgyűlése f. hó 13-án délelőtti 11 órakor kezdődött a társasági hivatal-palotában ez alkalommal a közgyűlést a társaság elnöke, gróf Csekonicz Endre v. b. t. tanácsos szép beszéddel nyitotta meg. A nagyszámúban megjelent részvényesekre mély benyomást tett az elnök ki megnyitó beszéd, mely nem csak arról szólt, hogy az 1907-ik üléstől volt mind az ötven közt minden tekintetben a legkedvezőbb, de kiterjeszkedett a társaság alapító dicső emlékeztetésének méltóságára s az évforduló megünneplésének a közgyűlés által határozottá emelendő nagyalközi tervezetére is.

Az 1907-iki ötvenedik üléstől eredménye a legkedvezőbb, melyet a Társaság fennállása óta elérni sikerült.

A díjbevétel, a biztosított értékállomány s a tiszta nyereség egyaránt ez évben volt a legnagyobb.

**A társaság jubilaris alapítványai.** 1. A társasági tisztviselők és szolgák külön jutalmazására 150.000 korona összeg bocsátott az igazgatóság rendelkezésére. Ezenkívül minden társasági tisztviselőnek, ki a félévszázados évforduló napján a Társaság szolgálatában áll, 25 évi betöltött vagy azontul terjedő szolgálat után, nyugdíjazása esetén tényleges szolgálati éveivel nyugdíja kiszámításának alapjául még 5 év hozzászámítások, amennyiben az illető a huszoneg éves évforduló alkalmával hasonló kedvezményben még nem részesült volna.

2. A Társaság érdemes ügynökei 1907. évi új biztosítási üzletszeremények után a rendes jutalékon kívül megfelelő jubileumi jutalmakban részesítettek.

A gazdaközönségnek magyar társaságunk iránt kezdettől fogva tanúsított pártoló bizalmáról megemlékezve, a magyarországi gazdaságok gyermekel részére felsőbb gazdasági iskolázatásuk előmozdítása céljából évenként 4000 korona összeg engedélyeztetett.

4. A tűzoltók működésének tűzbiztosítási szempontból való fontosságát méltányolva, a budapesti tűzoltóságunk egy autombil-gép beszerzésére 2000 K, a Magyar országos tűzoltó szövetségnek pedig kiosztandó jutalmakra 5000 K adatott.

5. A Budapesti orvosi kör országos segélyegyletének tekintve az orvosi közreműködés életbiztosítási szempontból való fontosságát, 10000 K adomány fizettetett ki.

6. Elismerésül a szíveségnek, melylyel a hazafias sajtó a magyar biztosítás közérdekű ügyeit mindenkor figyelembe részesítette, a Magyarországi hírlapírók nyugdíjintézetének segélyezőkre 5000 korona, a Budapesti Újságírók zsekre 5000 korona, a Budapesti Újságírók Egyesülete segítő alapjának szintén 5000 korona, összesen tehát 10.000 korona összeg adományoztatott.

7. Végül legnagyobb és örökös emlékeül a Társaság mai örömnapjának s jelölő halálának a haza egész társadalma iránt, egy 500.000 korona összegű hazafias köz- és jólétegyesület alap alkotott. Ezen tőkealap örök időkre leghatékossá teszi. Ezen tőkealap örök időkre leghatékossá teszi. Ezen tőkealap örök időkre leghatékossá teszi. Ezen tőkealap örök időkre leghatékossá teszi.

Végül megválasztott a társaság, illetőleg választmányának alelnökévé gróf Zichy János, a megválasztott egy választmány-tagsági helyre pedig gróf Nádasdy Tamás.

**Betörés a Pontyba.** Városunk büntügyi krónikájában nem megy ritkaság számba a betörés. Majd minden hétre jut egy-kettő. A szomorú csak az a dologban, hogy a városunkban grasszáló betörők gondatlanul lejuthatnak tovább, hogy a rendőrségi-készletünk nem jut odáig, hogy a betörőt kézrekerítse. Székesfehérvár a betörők város, vidéki városaink közül Fehérvárt keresik fel legnagyobb ambícióval a betörők; már a betörő-körökben úgy látszik közhiedelem, hogy Székesfehérváron minden súlyosabb következmények nélkül lehet elkövetni betörést. A pénzekre virradó éjjelen a Ponty-vedéglőt szemelték ki garázda manipulációra. Nag a háznép gondatlanul látott teendő után, este 8-9 óra között történt a betörés. A vendéglő folyosóján osont be az esti homályba a betörő, ki a helyi viszonyokkal teljesen ismerős alak lehetett. Az „utas” szoba mellett van a vendéglősnök, Héj Józsefnek szobája, a melyben letétebe volt helyezve a vendéglős 220 koronányi pénze. A betörő átkulccsal felnyitotta a szoba ajtaját s félvezethetetlen szimattal a szekrény bontogatásának látott. A 220 koronát zsebre vágta, aztán elnyelt a messzeség. A betörés módja különben azonos a Belák-féle betörésével. Rendőri körök azt hiszik, hogy a két betörés elkövetője egy alak. A nyomozás folyik.

**Gyilkosság Alsóalapon.** Megdöbbentő gyilkosságnak vesszük híret Alsóalapról. Egy korcsmai mulatság alkalmából verekedés történt, amelyben halálosan megsebesült egy életerős fiatal legény, Varga Ignác. Szegény édesanyjára olyan lesújtó hatással volt fiának halálos sebesülése, hogy azóta „élet-halál közt vergődött”. A szomorú tragédiáról részletekben beszámoltunk. Varga István és Hockstock Ferenc alapi legények régtől fogva ferde szemmel néztek egymásra. A forrongó bösztü végre a múlt vasárnap talált kielégítést, mikor a két legény találkozott Rockenstein Samunál, a „Botló zsidó”-nál. Szóváltásba elegyedtek, aztán birokra mentek. Hockstock Ferenc bicskát rántott s szurást ejtett ellenfelén. Két szurást a hasán ejtett, melynek következtében belel kifordultak, két szurással fején és egyvel oldalán sebesítette meg. Varga Ignác ös eszett s elvesztette eszméletét. A testéből patakokban folyó vért felfogták, az elvesztett két tál vértől halászapadt lett, úgy vitték özvegy édesanyjához, ki egyetlen fiának elvesztésén kétségbeeső kirokat élt át, ágyba döntötte a mérhetlen szívfájdalom. Fiát beszállították a székszárdi kórházba, hol két napi kínos vergődés után kiszenvedett.

304/1908. szám.

**Arverési hirdetményi kivonat.**

Dr. Szabady József ügyvéd által képviselt székesfehérvári egyházmegyei kegyes alapítványi pénztár végrehajtónak Vincz Józsefné Polczér Katalin és Trukcsensz Józsefné Vincz Katalin végrehajtást szenvedett Ileni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a kir. törvényszék telek-könyvi osztálya a végrehajtási árverést 2400

korona tőke, ennek 1905. évi augusztus 4-ik napjától 5 1/2 % rendes és 6 1/2 % késedelmi kamata és 106. kor. 65 fillér végrehajtási, már megállapított, valamint jelenlegi 35 kor. 76 fillér; továbbá 1700 korona tőke s jár. és a még felmerülő költőségeknek kielégítése végett az 1881. LX. t. c. 144. § a alapján és a 146. § a értelmében a székesfehérvári kir. törvényszék és járásbírószág területén levő Székesfehérvár szab. kir. város határában fekvő Trukcsensz Józsefné Vincz Katalinnak a székesfehérvári 2654. számú betétben A. 3779. hrsz. alatt foglalt az Almási-csúcskadűlőben levő 2 hold 960 □-öl területben kitüntetett szántójára 1326 koronában az ugyanazon betétben A. 12087. hrszám alatt foglalt, az oldals dűlőben levő 1 hold 541 □-öl területtel kitüntetett szántójára 324 koronában, továbbá ugyancsak az előbb nevezett Vincz Katalinnak, valamint öz. Vincz Józsefné Polczér Katalinnak a székesfehérvári 1775 számú betétben A. I. 2571. és 2572 hrszám alatt foglalt, a felsővárban levő 334 □-öl területtel kitüntetett lakóházára és udvarára és 64 □-öl területtel kitüntetett kertjére együttesen 2153 koronában, — az ugyanezen betétben A. II. 5532 és 5533 hrszám alatt foglalt a külső hegyen levő 1386 □-öl területtel kitüntetett szőlejére és 46 □-öl területtel kitüntetett lakóházára s udvarára együttesen 706 koronában, — az ugyanezen betétben A. + 3290 hrszám alatt foglalt Pokolsárja-dűlőben levő 2 hold 1089 □-öl területtel kitüntetett szántójára 1102 koronában, — az ugyanezen betétben A. + 3529 hrszám alatt foglalt, a Gombócslós hegyen levő 2 hold 1000 □-öl területtel kitüntetett szántójára 1250 koronában, — ugyanezen betétben A. + 3838 hrszám alatt foglalt 2 hold 1087 □-öl területtel kitüntetett a hegyi dűlőben levő szántójára 1090 koronában, — az ugyanezen betétben A. + 7372 hrszám alatt foglalt 2 hold 1887 □-öl területtel feltüntetett Andrásgyepi dűlőben levő szántásra 1816 koronában — és végül az ugyanezen dűlőben levő 1 hely 500 □-öl területtel kitüntetett rétjére (vizesrétre) 803 koronában ezennel megállapított kiküldési árban következő feltételek mellett elrendeli:

1. Az árverés megtartására határidőül 1908. évi április hó 22-ik napjának délelőtti 9 óráját ezen kir. törvényszék árverési helyiségébe 53. sz. szobában tűzi ki.

2. Ezen árverésen a fent körülírt ingatlan a kiáltási áron alól is eladandó.

3. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át bánatpénzül készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. november 6-án 3333 szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet számában kijelölt ovodékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a értelmében, a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Székesfehérvár, 1908. január 21-én.  
A kir. tvszék mint tkvi hatóság.

R. h. z.,  
kir. tvszéki bíró.

Jegyek előre válthatók Krausz Veronánál.

Marten György-féle Grand American

**Bioskop**  
a vásárterem.

Minden 3-ik nap szenzációs  
új műsor!  
1000 kényelmes ülőhely.  
Jegyek előre válthatók Krausz Veronánál.



395.  
908. tk. szám.

**Arverési hirdetményi kivonat.**

Dr. Szabady József ügyvéd által képviselt székesfehérvári egyházmegyei kegyesalapítványi pénztár végrehajtatójának Vincz Józsefné Polczer Katalin és Trukkensitz Józsefné Vincz Katalin végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a köteleim következtében a kir. törvényszék telekkönyvi osztálya a végrehajtási árverést 1700 korona 16kr, ennek 1905. évi június hó 29. étoi járó 6% reudes és 6% késedelmi kamata és 94 kor. 20 fillér végrehajtási már megállapított, valamint jelenlegi 35. korona 76 fillér és a még felmérülendő költségeknek, ugyszintén az ezennel csatlakozottnak kimondott székesfehérvári kölcsönös népesegélyző-egylet végrehajtatójának 300 kor. tüke s jár. iránti követelésének kielégítése végett az 1881. LX. t.-c. 144. §-a alapján s a 146. §-a értelmében s székesfehérvári kir. törvényszék és járásbírótság területén levő, Székesfehérvár szab. kir. város határában lókvő Polczer Katalin Vincz Józsefnének a székesfehérvári 1577. számú betéti az 1. 5813., 5819. hszám alatt foglalt felsőhegyen levő 990 □-öl területtel feltüntetett szántójára és 38 □-öl területtel feltüntetett lakóháza s udvarára 198 koronában valamint az ugyan ezen betétben a + 3808. hszám alatt foglalt 2. hald 1073 □-öl területtel feltüntetett szántójára 1090 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban következő feltételek mellett elrendelni.

1. Az árverés megtartására határidőül 1908. évi április hó 23-án d. e. 9. óráját ezen kir. törvényszéknek árverési helyiségében (földszint- 53. sz. szobába) tűzi ki.

2. Ezen árverésen a fent körülírt ingatlan a kikiáltási áron alul is eladandó.

3. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át bánatpénzzül készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42(§)ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november 6-án 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bírónágnál előleges elhelyezéséről kikiáltott szabályszerű elismervényt a kikiáltótnak átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Székesfehérvár, 1908. január 20-án.  
A kir. tisztek mint tkvi hatóság.

Rhuz,  
kir. tsvszéki bíró.

**Valódi brünni szövetek**

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
210 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes tértérháló	1 szelvény 12 korona
kos (Kakab, nád- rak és mellény)	1 szelvény 15 korona
szelvény	1 szelvény 17 korona
szelvény	1 szelvény 18 korona
szelvény	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényi fekete szalonnához 20 - K. ért. árúanyag felállításra, turisztalóknak, selyem-  
buzgató stb. stb. árakon kild a mint meg-  
bízhat és szállít egy mindenütt keseri pozsi-  
gyári raktár

**SIEGEL-IMHOF Brünn.**

Minkin igyón és hőmönre.  
Az előzők, a melyeket a magánvő évek, ha  
szövetkészítési körzetben Siegel-Imhof cég-  
nél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékeny.  
Szabadság, kedvelés és Áron, Óriási választék.  
Minkin, figyelmen kívül, még a legkisebb  
rendelésnél is, teljesen friss árban.

**HIRDETMÉNY.**

Nagymennyiségű első osztályú szokvány minőségű sima és gyökeres **Riparia-Portalis, Rupestris-Monticola** és **Vitis-Solonis** amerikai vadvessző, valamint ugyanily alanyra nemesített első osztályú szokvány minőségű a legjobb bőr és csemegefajta

**gyökeres fásoltványok**

hozhatnak általunk forgalomba.

**BADACSONYVIDÉKI SZŐLŐTELEP**

kezelősége, Tapolcza (Balaton mellett).

**KOVÁTS PÁL**

fűszer, csomago, ásványvíz, bel és külföldi borok és pezsgők,  
gazdasági cikkek és veteménymagvak raktára.

Céggfennállás 1840. SZÉKESFEHÉRVAR. Céggfennállás 1840

Van szerencsém a tavaszi idényre ajánlani arankamentes lucerna, vörös here, ballacim, oberdorfi, lekendorfi, mamuth és olajbogyó takarmányrépa, továbbá angol, francia, olasz perje, mezei komocsin, árva-rozs-nók, pázsitfű, mohar, búkköny stb. magvakat. Különféle friss konyhakerti magvak! Kék-galic, kénpor, raffia, permetező- és kénező-gépek!

Különféle száraz és olaj-festékek, kencék, (firniss) lakkok, ecsetek stb. — Főraktár pormentesítő padló olajból.

Bőjti idényre állandóan friss tengeri halak pácolva és füstölve! — Füstölt hal kitünő ízű, 2 korona kilója.

Angolná, francia és belföldi szardinia olajban. Pisztráng.

Ó-bor literje 42 kr. üveg nélkül!

Szíves megrendeléseket kérve, kiváló tisztelettel

Kováts Pál.

**Rózsák, magas törzsűek**

szebbnél szebb fajokban darabja 80 fillértől 1 koronáig, a fajok saját választás szerint. Szállítása április végeig tart. Szabadban nemesítve, így sokkal jobb mint az üvegházi nemesítések. Minthogy más években sok későn beérkezett rendelést visszautasítanom kellett, így a megrendelők figyelmét ez úton tisztelettel felhívom, hogy megrendeléseiket minél gyorsabban eszközöljék. 12 drbig postán utánvét mellett szállítom. Árjegyzékkel nem szolgállok.

Veréb, Fejérmegye.

WALLINI JÓZSEF,

urad. főkertész.

**ELECTRO BIOSCOP (Mozgó fényképek) az „OTTHON” kávéházban Kossuth-utca 13. sz.**

Naponta 2300. méter film bemutatás!

Szabad bemenet!

I. rendű cigány zenekar!

Buffet.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.